

EL ALCÁZAR

Juan Labrador, 6, pral. - TOLEDO - Teléfono 1458

Año II

Jueves 3 de Junio de 1937

Núm. 273

EDICIÓN DE TOLEDO

RESUMEN INFORMATIVO

En Madrid esperan la entrada de nuestras tropas de un día a otro	7.ª
Del pabellón belga de la Exposición de París han robado unos encajes ..	7.ª
En los Estados Unidos protestan contra la proyección de un noticiero comunista sobre España	7.ª
El día de la aviación en Inglaterra ..	2.ª
Barcelona teme ser bombardeada por la aviación nacional	2.ª

15 aviones rojos derribados en el Guadarrama

Ayer el enemigo sufrió más de 1.000 bajas en sus ataques a Cabeza Grande

Cinco carros rusos de asalto fueron inutilizados

De los aparatos marxistas derribados cinco eran de bombardeo y 10 de caza

Fuego de fusilería con intermedios breves de cañoneo

Una escena conmovedora en La Marañosa

de nuestro cronista de guerra Cid Leno).—En el sector del Tajo, la jornada ha sido tranquila: ligero fuego de fusil y algún cañoneo por nuestra parte, hacia el Sur del semicírculo de las posiciones toledanas.

Parece que los rojos han concentrado todos los elementos de que disponen para atacar a nuestras posiciones de La Granja, hoy se han presentado de nuevo ante nuestras trincheras. Sus vanguardias estaban for-

masas por los restos de las brigadas internacionales y en grandes masas se lanzaron sobre las líneas nacionales, que en este punto forman un ángulo que se adentra en el campo rojo.

El enemigo habla concentrado toda su artillería en este punto y, apenas amaneció, comenzó un intenso cañoneo. Más tarde, hizo su aparición la infantería, cuyas filas se vieron rotas al contacto con las nuestras. Tres veces iniciaron los rojos el ataque, y otras tantas vieron obligados a replegarse a sus posiciones de salida. No solamente no han avanzado un solo metro, sino que han tenido que abandonar algunas de sus trincheras, destrozadas por nuestros obuses.

Entre carga y carga de infantería, la artillería roja no cesaba de hostilizarlos, siendo inútiles cuantos esfuerzos hizo para desalojar nuestros nidos de ametralladoras que, situadas en ventajosísimas posiciones, barrían materialmente al enemigo que en densas oleadas pretendía acercarse a las avanzadas del vértice.

A las cinco de la tarde, había cesado todo; el campo aparecía sembrado de cadáveres enemigos, y no bajan de 800 los muertos abandonados por los rojos después de sus reiterados ataques.

Los achuchones de ayer y hoy a La Granja, son el resultado del plan meditado por los marxistas hace ya tiempo. Madrid se asfixia. La opinión nacional, pendiente de las operaciones en los frentes del Norte, no recuerda ya la situación de la capital, que es comprometidísima. Madrid se asfixia y busca un respiratorio. Primero fué la Casa de Campo, después Toledo, ahora La Granja... Todas las tentativas le sirven para lo mismo: para convencerse más y más que está totalmente acorralado.

En los sectores del Sur de la capital, el enemigo armó mucho ruido e inició ataques que luego no llegó a realizar. Sin duda pretendía distraer nuestra atención del lugar donde el ataque efectivo se efectuaba.

Hoy he presenciado una escena que me ha conmovido: al coger en la Casa Gozque el camión para trasladarme a La Marañosa, me encontré en el baquel con una mujer, Francisca, que iba a ver a su hijo Joaquín, requeté del Tercio del Alcázar.

Ni la incomodidad del viaje, ni los peligros que pudiera haber, han detenido a esta madre española, que ha querido abrazar al hijo que por España lucha. Ya en el poblado, lágrimas mezcladas con besos; recomendación risueña del boina roja que riñe a la madre por su ha zaña. Y poco después, vuelta a la separación; Joaquín vuelve a la trinchera, su madre se aleja montada en «el Viva España».



Los más intelectuales de los intelectuales eran los de menos inteligencia. Y entre ellos el más intelectual era Alvarez del Vayo. Ahora las circunstancias le han llevado a Ginebra, donde se ha revelado como un admirable volatinero. Los saltos del Gobierno valenciano, defendidos por Vayo, resultan mortales de necesidad. Entre otras habilidades, presume de desalojar el salón de sesiones en cuanto comienza a hablar. Ciertos vicios le han llevado a Ginebra lo mismo que le pudieron llevar a Valdepeñas.

En todos los sectores del frente madrileño hubo pequeños amagos de ataque

Del corresponsal especial para EL ALCÁZAR
José M.ª AROZAMENA

Llueve intensamente sobre el frente de Madrid. El día ha sido opaco, gris. Tiroteos en todos los sectores desde La Marañosa hasta Las Rozas.

Los cañones nacionales, han disparado a media tarde las posiciones enemigas de Madrid, observándose claramente los resultados. Densas columnas de humo se levantaron sobre sus trincheras.

En la Ciudad Universitaria, la tranquilidad ha sido mayor que otros días, sin embargo, el enemigo ha intentado forzar nuestras líneas sin conseguirlo. Por el Parque del Oeste, fueron rápidamente disueltos varios grupos rojos en concentración.

Otros intentos de asalto sufrieron los puestos adelantados del Puente de los Franceses, en pequeños incidentes que valdrán a la mentra marxista la audacia de un golpe de mano nacional, reprimido.

Hoy han jugado buen papel en la guerra del día las bombas de mano que hicieron

resplandecer el cielo en colores maravillosos.

Evadidos de las filas rojas han señalado el hecho de que Miaya, autor del proyecto de ataque general en todos estos sectores, había enviado a El Escorial e inmediaciones de Robledo de Chavela, 700 camiones con tropas y material de guerra.

Los milicianos que atacaron la Granja, pertenecen a las brigadas extranjeras 10 y 36 y dos o tres más formadas por indeseables franceses y checos.

En el Alto del León, nuestras posiciones de vanguardia permanecieron incólumes. Los heroicos defensores de la sierra, mantienen el sólido prestigio de las acciones de julio.

Ha de ser allí mismo, junto al cuerpo frío de Carlos Miralles, donde se abra la tumba de nuestros enemigos.

En el momento de escribir estas notas, se oye cañoneo en todos los sectores, algunos más alejados como el de la sierra, en medio de la lluvia que inunda los campos.

Boletín Informativo del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 2 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Cañoneos sin importancia.

Frente de Vizcaya.—Sigue el mal tiempo. Dos pequeños ataques en el sector de Amorebieta fueron energicamente rechazados, pasándose a nuestras filas 16 milicianos y algunas familias.

Frente de Madrid.—El enemigo, siguiendo su criminal táctica de destrucción, ha producido incendios en el arbolado de la Casa de Campo.

Frente de Avila.—Un ataque enemigo a Cabeza Lisa fué rechazado, causando al enemigo muchas bajas.

Frente de La Granja.—Han continuado los ataques enemigos en el sub sector de Cabeza Grande, siendo rechazados varios, que causaron a los atacantes elevado número de bajas, que según los prisioneros cogidos pertenecientes a las brigadas número 27 y Comunista 4 Dorán, dicen que pasan de 1.000 las sufridas por estas dos unidades. Entre los prisioneros figura un capitán de milicias. Fueron inutilizados cinco carros de combate rusos y cogidos al enemigo cuatro ametralladoras rusas, una francesa, más de 100 fusiles, cuatro lanzabombas, quedando mucho material abandonado en el campo entre nuestras líneas.

Frentes de Santander y Asturias.—Sin novedad.

Frente de León.—Un ataque rechazado en Peña Ubiña.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, nuestras unidades aéreas han obtenido sobre la Sierra de Guadarrama una resonante victoria, al derribar al enemigo, comprobados, 15 aparatos, de ellos 10 de caza y 5 de bombardeo, sin una sola baja por nuestra parte.

Los daños causados por nuestros bombardeos a las concentraciones enemigas han sido muy grandes, y una columna de camiones sorprendida en la carretera, fué materialmente diezmada por el fuego de nuestras ametralladoras.

Salamanca, 2 de junio de 1937.—De orden de S. E. el Generalísimo, el general de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno.*

PERFIL DEL DIA

Alemania ha procurado que su represalia por la brutal agresión roja de Ibiza no exceda de límites prudentes. Respondió con toda dignidad a la provocación del Gobierno de Valencia; pero evitando hacer el juego a su perverso designio de suscitar un gravísimo embrollo internacional. Por el momento, le ha bastado imponer el respeto al pabellón alemán y restablecer el prestigio de la misión internacional de control que le estaba encomendada.

Por esto mismo, París y Londres no pueden por menos que allanarse al gesto de Alemania y solidarizarse con su decorosa actitud en defensa de los fueros del órgano de control. Y así no caben complicaciones que degeneren en conflagración general.

Es de temer, sin embargo, que los bárbaros de Valencia, asuzados por Moscú, no desistan de su actitud imprudentísima. Pero, ante posibles y fatales retencencias, bueno es que conste la posición de cada cual. Discreta y puramente defensiva la de Alemania; insolente y provocativa la de los bolcheviques ruso españoles.